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1] Quale delle seguenti malattie si puo trasmettere per via aerea?
A) Mononucleosi.
B) Meningite cerebrospinale epidemica.
C) Parotite.

2] La scala di Maslow serve per capire:
A) le necessita e i bisogni dell 'uomo.
B) il rischio radioattivo.

C) lo stato di idratazione.

3] Cardiopatia ischemica: una delle seguenti affermazioni é vera. Quale?
A) Restringimento delle coronarie, che provoca un insufficiente apporto di sangue al cuore.
B) Nessuna risposta € corretta.
C) Malattia che colpisce 1 reni.

4] Un paziente ¢é ricoverato per Fibrillazione atriale in terapia anti-coagulante orale (TAQO). Al controllo
I'International Normalized Ratio (INR) ¢ di 6. Quale farmaco bisogna preparare?

A) Vitamina K.
B) Dopamina.
C) Dobutamina.

5] Per “diario infermieristico” si intende:

A) quella parte della cartella infermieristica, nella quale vengono scritte le prescrizioni mediche relative ai
farmaci da somministrare.

B) una scheda facente parte della cartella infermieristica, all interno della quale vengono presentati 1 dati
soggettivi ed oggettivi rispetto a variazioni dello stato del paziente, che possono essere trattati
direttamente dall infermiere o interventi deriva.

C) aquella parte della cartella infermieristica che contiene segnalati gli esami (precodificati o meno) ai
quali deve essere sottoposto il paziente, con la data di richiesta e di esecuzione.

6] Il codice deontologico dell infermiere € un insieme :
A) di norme di comportamento emanate dallo stato.
B) di valori e contenuti che la professione si € autonomamente data.

C) di regole dettagliate formulate da SSN che regolano, in ogni situazione, il comportamento del
professionista.

7] Da quale delle seguenti condizioni é caratterizzato I"aumento della pressione arteriosa differenziale?
A) Ipertensione nefrovascolare.
B) Insufficienza aortica.
C) Stenosi aortica.

8] Qual ¢ il meccanismo di azione dei farmaci anticoagulanti orali (TAQ)?
A) Inibiscono 1'azione della vitamina K.
B) Agiscono legandosi all antitrombina III.
C) Esplicano attivita trombo-embolica.

9] La porpora si riscontra piu frequentemente in caso di:
A) trombocitosi.
B) piastrinopenia.
C) vasculopatia.

10] Come viene definito il disturbo dei fattori di coagulazione?
A) Vasculopatia.
B) Emofilia.

C) Leucemia.
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11] Cosa si intende per epidemia?
A) Il succedersi continuo e costante di ur numero limitato di casi in un certo territorio.
B) La comparsa di un numero elevato di asi di una malattia in un breve periodo di tempo in un territorio
molto ampio.
C) La comparsa di un munero elevato di casi di una malattia in un’area limitata e in un breve periodo di
tempo.

12] 1 globuli rossi immersi in una soluzione i;otonica rispetto al sangue:
A) cambiano forma, da rotondi a mezzal ina.
B) non subiscono cambiamenti.
C) siavvizziscono.

13] Come si comporta 1'acqua corporea al crescere dell’eta?
A) Rimane invariata.
B) Diminuisce.
() Dipende dal tipo di attivita fisica svol a.

14] Indicare tra i seguenti quali possono essere le complicanze legate al posizionamento delle cannule dell’ ECMO.
A) Rottura del vaso, emorragia retroperitoneale e ischemia dell arto inferiore.
B) Non ci sono complicanze per il posizionamento.
C) Ischemia dell’arto superiore e infezio:e.

15] La distruzione o inattivazione di microiganismi patogeni (ad eccezione delle spore) fino a livelli di sicurezza
su materiali/superfici precedentemente detersi si definisce:

A) disinfezione.
B) detersione.
C) decontaminazione.

16] L’attivita di nursing giornaliero ¢ fondainentale per i pazienti con ECMO?
A) Si
B) No.
C) Solo in caso di infezioni iatrogene.

17] Quale delle seguenti funzioni NON appa -tiene al coordinatore professionale sanitario esperto?
A) Pulizia e riordino degli ambienti.
B) Analisi del sistema organizzativo.
C) Esercizio della leadership.

18] Quale dei seguenti microrganismi non € :ausa di infezione opportunistica in pazienti immunodepressi?
A) Virus Varicella-zoster.
B) Neisseria gonorrhoeae.
C) Aspergillus fumigatus.

19] La causa piu frequente di insufficienza mitralica dovuta alla rottura di uno o pii muscoli papillari ¢:
A) fibrillazione atriale.
B) infarto del miocardio o attacco cardia :o.
C) flutter atriale.

20] Tra gli altri fattori vi sono anche i fattori patologici, che in genere costituiscono la causa iniziale che avvia il
processo di immobilizzazione e sono :

A) malattie debilitanti, malattie croniche fratture, poli patologi.

B) diminuzione della forza muscolare, diminuzione del volume sistolico, diminuzione della capacita
aerobica.

C) diminuzione della funzionalita respire toria, aum
dell apparato scheletrico.

to del volume residuo, diminuzione della involuzione
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21] In quale malattia infettiva si ha la reazione di Mantoux?
A) Malaria.
B) Difterite.
C) Tubercolosi.

22] Parlando di monitoraggio giornaliero, un paziente si definisce oligurico quando:
A) la diuresi giornaliera ¢ inferiore a 800 ml.
B) la diuresi oraria ¢ inferiore a 0,5 ml/kg.
C) la diuresi giornaliera ¢ inferiore a 500 ml.

23] Ai sensi della Legge n. 24/2017 in materia di sicurezza delle cure e della persona, e di responsabilita
professionale degli esercenti le professioni sanitarie, la copertura assicurativa per la responsabilita civile
verso i terzi e i prestatori d opera:

A) 1n nessun caso ¢ obbligatorio.

B) ¢ obbligatoria per le strutture sanitarie e socio sanitarie pubbliche e private, nonché per i professionisti
sanitari operanti al di fuori di queste strutture o al loro interno in regime libero professionale.

C) ¢ obbligatoria soltanto per i professionisti sanitari operanti al di fuori di strutture sanitarie o socio-
sanitarie.

24] Al fine di tutelare la sicurezza dell assistito, 1’attivita degli operatori di supporto, secondo I'articolo 36 del
Codice deontologico dell Infermiere, deve essere :

A) supervisionata e verificata da ogni infermiere ma solo per gli operatori presenti nel processo assistenziale
a lui affidati.

B) supervisionata e verificata dall infermiere coordinatore, se gli operatori sono presenti nello stesso orario
di lavoro.

C) regolamentata da specifiche procedure operative validate dal dirigente infermieristico.

25] Il modello assistenziale caratterizzato da un’organizzazione del lavoro in serie per linea di attivita prende il
nome di:

A) modello per piccole équipe.
B) modello tecnico o per compiti.
C) modello personalizzato di cure.

26] In ambito sanitario il ‘risk management’ é:
A) un metodo di gestione del rischio economico aziendale.
B) un sistema di valutazione dei rischi organizzativi.
C) una strategia per la gestione del rischio clinico.

27] Secondo le linee guida (NPUAP, 2014) le seguenti affermazioni sulla gestione del dolore nel trattamento delle
lesioni da pressione (LdP) sono corrette, tranne:

A) le medicazioni con le garze difficilmente causano dolore.
B) la valutazione del dolore deve essere multidimensionale.
C) coordinare la medicazione con la somministrazione di farmaci antidolorifici.

28] Quale dei seguenti pazienti é piu a rischio per lo sviluppo di una piaga da decubito ?
A) Un anziano che pesa 80/100 kg.
B) Un anziano che pesa 40/50 Kg.
C) Una giovane che pesa 40 kg.

29] Indicare quale violazione commette I'infermiere che, nell’esercizio delle sue funzioni, altera una cartella clinica :
A) abuso d'ufficio.
B) omissione di referto.
C) falso materiale.

30] Quale dei seguenti é considerato 1’unico e il miglior test riconosciuto alivello mternaznonale per la diagnosi di
COVID-19 in termini di sensibilita e specificita?

A) Test sierologico.
B) Test molecolare.
C) Test oro-faringeo.
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31] .ljn;-l;(;ﬂli)a infusionale NON va in allarnie quando:
A) la velocita impostata ¢ errata.
B) linfusione presenta un’occlusione.
() le batterie sono quasi scariche e il cav) di alimentazione non ¢ collegato.

32] Le dimensioni della salute sono:
A) fisica, psichica, emotiva, relazionale, -eligiosa, sociale.
B) fisica, psichica, emotiva, relazionale, ipirituale, sociale.
() fisica, psichica, emotiva, relazionale, -eligiosa, economica.

33] Quale dei seguenti fattori svolge un ruolc determinante nella formazione delle piaghe da decubito?
A) Stato settico.
B) Perdita della sensibilita dolorifica.
C) Ipossia locale per fenomeni vasospast ci.

34] 1l cateterismo cardiaco é:
A) la forma piu innocua di disturbo arter ospastico.

B) un’indagine che consente di introdurr: nelle cavita cardiache un catetere di lunghezza e calibro
proporzionati all’ampiezza e lunghezz: del vaso sanguigno che deve percorrere per giungere al cuore.

(') una sacca ripiena di sangue che si forina all esterno di un grosso vaso arterioso.

35] Nella tecnica passiva di mobilizzazione:
A) l"operatore ¢ responsabile della mobilizzazione del paziente che non ¢ in grado di collaborare.
B) il paziente, in collaborazione con |’op:ratore, si mobilizza nel letto.
C) il paziente in autonomia si mobilizza 1el letto.

36] Il rapporto di assistenza infermiere-pazi:nte con ECMO deve essere:
A) 1:1.
B) 1:2.
C) L.

LS

37| Calore, dolore, arrossamento, gonfiore e perdita di una funzione sono i reperti semendogici tipici di:
A) inflammazione.
B) ipertensione.
C) febbre.

38| Gli infermieri, con i pazienti con ECMO sono responsabili della:
A) tutte le risposte sono corrette.
B) gestione del sito di incannulazione e 11edicazione.
C) gestione e monitoraggio della terapia anticoagulante.

39| Le fasi essenziali del nursing secondo le ipotesi teoriche di Peplau sono:
A) nessuna risposta € corretta.
B) orientamento, identificazione, utilizze zione, risoluzione.
() orientamento e definizione del campc problematico.

40] L’emorragia rettale in medicina ¢ defini'a come:

A) papilloma.
/mﬁl? @% . 2

C) melena.

B) proctorragia.
Pag. 4 l Questionario: Q03 - Sequenza base



. :Q_m..‘kf,/// AORN dei Colli —n. 155 posti di CPS — Infermieri Ctg. D- Prova scritta
Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito l'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro,
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
£’ altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

41] Il Daily Routine Work ¢ un metodo di miglioramento della qualita:
A) per l'outcome.
B) per obiettivi.
C) per la struttura.

42] Quale patologia ha come sintomo caratteristico la diarrea ad acqua di riso?

A) Infezione da HSV.
B) Colera.
C) Salmonella.

43] Come si definisce la capacita dell’organismo di mantenere costanti, in stato di equilibrio, le condizioni
chimico-fisiche interne al variare delle condizioni ambientali?

A) Catabolismo.
B) Termogenesi.
C) Omeostasi.

44] Agli effetti legali, la cartella infermieristica:
A) non ha alcun valore.
B) ha valore equiparato a quello di un atto privato autenticato.
C) ha valore di atto pubblico.

45] La NANDA (North American Nursing Diagnosis Association) definisce le diagnosi infermieristiche come:
A) un sintomo come, per esempio, il vomito.

B) un giudizio clinico sulle risposte di un individuo, di una famiglia o di una comunita a processi di
salute/vita reali o potenziali.

C) un obiettivo infermieristico.

46] L’articolo 28 del Codice deontologico del 2019 introduce per la prima volta come strumento di comunicazione
della professione infermieristica :

A) mezzi informatici ¢ social media.
B) rete internet.
C) riviste elettroniche.

47] In un paziente con angina pectoris quale dei seguenti elementi ¢ pitt importante per poter prevedere la sua
sopravvivenza?

A) L’entita del lavoro muscolare capace di indurre |"angor.
B) La durata della sindrome anginosa.
C) Il grado di ostruzione delle coronarie.

48] La diagnosi precoce delle malattie é lo scopo di quale tipo di prevenzione?
A) Secondaria.
B) Terziaria.
C) Primaria.

49] Se ad un paziente ricoverato nell'unita operativa di Chirurgia Toracica, a seguito dell'insorgenza di
pneumotorace a fronte di un quadro di desaturazione, ¢ stato posizionato un drenaggio toracico, la valvola
ad acqua del sistema di drenaggio toracico ha lo scopo di:

A) impedire il rientro dell’aria all’interno della cavita pleurica.
B) diminuire notevomente la pressione polmonare.
C) aumentare il trigger espiratorio durante la notte.

50] Riguardo alle interferenze sui pacemaker cardiaci e sui defibrillatori impiantabili (ICD) quali tra i seguenti
trattamenti dentistici o medici, accertamenti e terapie non dovrebbero essere effettuati o esserlo solo dopo
aver consultato chi ha effettuato I'impianto?

A) Radioterapia.
B) Tomografia computerizzata (TC). 5{:,&

C) Comuni trattamenti dentistici, rimozione del tartaro con ultrasuon
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51] Quale branca della medicina studia 1’anatomia e le patologie che colpiscono i vasi sanguigni e quelli linfatici?
A) Angiologia.
B) Gerontologia.
C) Nefrologia.

52] Secondo I'articolo 29 del codice deotologico, I'infermiere :
A) partecipa alle iniziative per la gestionc del rischio clinico.
B) promuovere migliori condizioni di sicirezza.

C) comunica in modo scientifico ed etico, ricercando il dialogo e il confronto al fine di contribuire a un
dibattito costruttivo.

. 53]"(—‘-(15'.1 vuol dire SPDC?
A) Servizio Prevenzione delle Cataratte.

B) Servizio Prevenzione Diagnosi e Cure.
C) Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura.

54] Quali batteri possono essere isolati nel p: ziente mediante coprocoltura?
A) Stafilococco aureus.
B) Shigella sonnei.
() Neisseria gonorrhoeae.

55] In base alla legge 42/99, da che cosa € deferminato il limite dell agire infermieristico ?
A) Profilo professionale, regolamento interno dell’Azienda, codice deontologico.
B) Profilo professionale, ordinamento diclattico della formazione di base e post base, codice deontologico.

() Profilo professionale, standard di corr petenza definiti dagli Ordini e/o associazioni professionali, codice
deontologico.

56] Se un infermiere NON rispetta le norme deontologiche € punibile :
A) dal Coordinatore infermieristico.

B) dall’Ordine delle Professioni infermieristiche.
~ ©) dal Direttore medico dell’Unita Operztiva di appartenenza.

57—] Nella colorazione di gram risultano colorati di violetto:
A) 1 batteri gram positivi.
B) i batteri sporigeni.
C) i batteri gram negativi.

58] Quale di questi elementi non ¢ sempre p1esente nella fase iniziale dell insufficienza respiratoria grave?
A) Ipossia marcata.
B) Riduzione della compliance polmonaie.
) Aumento della CO2.

59| In sala operatoria il grado ottimale di umidita é:
A) 70-90%.
B) 24-26%.
C) 40-60%.
-60] Si parla di bradipnea in presenza di:
A) frequenza respiratoria superiore a 20 1tti al minuto.
B) frequenza respiratoria inferiore a 16 ai al minuto. ) @

C) respiri profondi alternati a brevi periodi di apnea. /é
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